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Hegjelen hetenkint kétszer
szerda és szombat este. 

Sierkesztóség és kiadóhivatal:
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Kéziratokat nem adunk vissza.
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Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP.

ifj. Meczner CS-yuia dr. Perényi József
főszerkesztő. főmunkatárs.

Meddig ?
— január 9.

Szemére hányják a koalíció­
nak', hogy megalkuvást nem is­
merő ellenállásukkal nyomorba 
döntik az országot és megren­
dítik az összbirodalom nagyhatalmi 
állását. Ezen a címen azután a 
honmentö és összbirodalom tá­
mogató miniszterek minden esz­
közt megengedhetőnek tartanak 
a rend helyreállítására.

Zemplén vármegyének is ki­
jutott bőségesen ebből a hon­
mentő törvénytelenségből Any- 
nyira még nem mentünk ugyan, 
hogy hasonló megtorló eszközök­
kel éljünk, mint a debreceniek; 
de a folytonos törvényekre való 
utalásokkal mi sem sokra me­
gyünk.

Nyakunkon a kormány meg­
bízottja törvénytelen jogokkal 
felruházva, mert először a várme­
gyéket kell megrendszabályozni, — 
mondják odafenn s akkor majd 
megkezdődhetik a béketárgyalás.

Előre is köszönjük ezt a bé­
ketárgyalást. Nekünk nincs okunk 
védeni az összbirodalom nagy­
hatalmi állását, ha annak ára 
hazánk függetlenségének felál­
dozása. Ha azonban Ausztriának 
annyira érdekében áll ennek az 
egész világot becsapó hamis nagy­
hatalmú birodalomnak a lenuma- 
radása: hozzon áldozatokat is 
érette

Tőlünk követelik, hogy meg-
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A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.

védjünk olyan össz monarchiát, 
melynek leghatalmasabb államát 
a világ előtt mindenütt elsik­
kasztják. Független Magyarorszá­
got nem ismer a külföld s ha az 
összbirodalommal tárgyalni akar­
nak, Bécs politikusait keresik 
fel s irataikat Ausztriába címezik.

Meddig óhajtanak még menni 
kedves Goluchowszky és társai ? 
Azt kívánják, hngy papiros tör­
vényeinket mint értéktelen lomot 
papírkosárba dobjuk, mint önök 
teszik velük ? Hogy még mi szen­
tesítsük törvénytelenségeiket s 
a kétes értékű béke kedvéért 
megmentsük a kHídfőidnek a régi 
nagyhatalomba vetett s ma már
erősen ingadozó hitét ?

Örülünk, hogy eddig jutot­
tunk. Nekünk édes kevés hasz­
nunk volt eddig abból a vniliár- 
dokat .felemésztő nagyhatalmi ál­
lásból. Azóta nincs magyar ud­
vartartásunk csak papiroson, 
azóta Bécs képvisel bennünket a 
világ előtt, bölcsen hallgatva a
viszonyainkat tisztázó kiegyezési 
törvényekről.

Ha annyira kedves a nagy­
hatalmi állás görögtüzes ragyo­
gása, hozzák meg érte azt az 
áldozatot, hogy tartsák meg azt, 
amit törvényekben biztosított ma­
gának nemzetünk. Egységes mo­
narchia kedvéért mi nem vagyunk 
hajlandók megelégedni azzal, hogy 
önállóságunkról csak titokban es 
idehaza beszéljünk. Nincs okunk 
és nincs jogunk a titkolózásra

Elad nők a legcsufosabb módon 
nemzetünk szabadságát, ha a 
nagyhatalmi hóbortokért odadob­
nék a nemzetek legnagyobb kin­
csét.

Először is Ausztriától köve­
teljük függetlenségünk elismeré­
sét s minthogy a mi szövetsé­
günk nélkül elvesztenék azt a 
bizonyos külvilági csillogást, hoz­
zák meg már egyszer azt a bor­
zasztó áldozatot, hogy ne hall­
gassák el, ne csavarják ki azt a 
napnál fényesebb igazságot, hogy 
hazánk nem kiegészítő része 
Ausztriának.

Nem igaz ám az, legalább mi 
se hogy sem tudjuk elhinni, hogy 
a nagyhatalmi állás megengedi 
egy egész nemzetnek elsikasztá- 
sát a világ térképéiül Nem igaz 
ám az, hogy a nagy birodalmat 
Ausztria pénzéből és véréből toll­
tartóit sereg védelmezi. Hanem 
ha jő a magyar pénz és vér bi­
rodalom mentő hadseregnek: le­
gyen jó a magyar név, a magyar 
nyelv is.

Azt beszélik bécsi körökben,
_ ho°,v hadügyi kívánságainkat
semmf szia alatt nem fogják 
még csak részben sem teljesíteni. 
Hát mit gondolnak akkor a bé­
kés tárgyalásokról ? Ha mi en­
gedhetnénk, már régen meglett 
volna a béke, sót a mai állapo­
tok épen be sem következtek 
volna.

Olyan ez az egész békema­
chináció, mintha a bíró azt kérné,
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kedvezmény.

követelné a pofonütött embertől, 
hogy legyen szives bocsánatot 
kérni bántál utazójától s oda tar­
tani a másik orcáját is egy 
„testvéri közösügyes" pofon tisz­
teletteljes elfogadása miatt.

Az egyik arculütést már meg­
kaptuk. Ez volt írott törvényeink 
kijátszása. A másik pofonra most 
történnek az előkészületek. Ipar­
kodnak bebizonyítani a megye- 
főnökök. hogy az a másik pofon 
nem fog annyira fájni, mint a 
törvénytelenségekkel rendezett 
előkészület.

Nekünk Nnincs szükségünk 
operációra, hanem Ausztriának. 
Előttünk ne bizonyítgassák esz­
közeik szükséges voltát a politi­
kai operateoirök. Ha valakinek 
nem tetszik a mi szívverésünk, 
azért még nem engedjük kivágni 
a szivünket s ha mégis megtenné 
valaki, az nem orvosunk, de 
gyilkosunk volna, A gyilkosok­
kal szemben pedig védekeznünk 
kötelességünk.

Azt hiszem igen érthető ez a 
képletes beszéd is.

Tisztességes béke csak köl­
csönös engedmények alapján le­
hetséges. Hiába való minden ré­
mi szigeté s, törvénytelenség és 
erőszak. Ezekkel legfeljebb el­
fogyasztják méltóságteljes türel­
mét a nemzetnek, amelyre pedig 
soha nagyobb szüksége nem volt 
Ausztriának, mint manapság. 

Nemsokára elérünk ahhoz a

A hotelszoba.
A „Zemplén" számára irta: S. Lőw Róza.

Ezelőtt húsz évvel voltam Buda­
pesten és most. (nem valami sűrűn 
járok a fővárosba) Aranyifjuságom 
legszebb idejében, ifjuasszony korom 
ban nászút közben s ma, mikor gyei 
mekeimet nézegetem meg, kit az eg} e 
temen, kit a leány képeidében.

Mi más lett azóta az elet Buda­
pesten. Vagy én látom más szem­
üvegen? Oh, akkor bíboros, naps
garas volt az ég, még a ho e . 
fölött is s madárdalos meg a szűk
sötét folyosó is. 1 ~ _0i *

Akkor nem volt oly ‘
képességem s Írói, festői tálén u - 
Kérem, akkor más irányban er J 
sültek tehetségeim; fényes, ra^ = 
tehetségeim. Akkor is elegáns, >
kényelmes, úri volt a hotel, b 
hoz hasonló komforttal bere *
Csupán a telefon-hirmondo ‘ -A 
val, de most annál több váltó 
Sággal van fölszerelve híres, 
rangú hotelem. Ami most feltun , < 
Ián akkor is észre vettem volna, na 
úgy ismerem az életet, mint ma

Akkor, akkor 1 Akkor is yolt két­
oldalt ajtaja hotelszobámnak s la­
knia De én nem hallottam ki sem­
mit. Szórakozásoktól, kószálástól, gya­
log s kocsi sétáktól, hajukázástol s 
mít tudom én miféle mulatozásoktólSldtn összetvrvo eipe tem vag,s
nineltettem magam ítju, szerelmes
uramtól a hotelszobámba. Lomban, ne­
hézkesen emeltem lábaim a harmadik 
oineletre közben egyet-egyet ugorva 
a mé» bennem sziporkázó pmj Lnj

F?lFS£<tE
Finn’ mint a csecsemő, magyarán, 
hal0.tt’ . s ha ébren voltam sem
hallottam egy kukkot^sem^a^szom-

S«61 Iz én kacagásom csendülésétől,
1 én szeles kiáltásaimtól, az én paj-

az en szeles én nótám du-
kof, s^Uat fn boldogságom ezer-
?° u ezercsengésü lármájától. Az
hangú, e ' ngáSától, hangos, szép-
ségesliTrmomkus csengő bongó ri«-
mÍk r-TSkofíeti csend a szivem, 

9*‘d oííén ha megeresztém a 
az ajkam J ^ i0CS.p0Cs, raegkez-a vízvezetéket es 10 a a
S aélS.f°t öltözködés. No

meg, ha kigyult a spiritusz kék sis­
tergő, bohóskodásokat mesélő, illatos
lángja. ,

Hogy komolyan neztem akkor
tükrömbe és örültem, szilajon kacag­
tam buta komoly ábrázatomba bele, 
amint észre vettem kétségbeesett ki­
fejezését. Mert kérem, görbe volt a 
frizurám. De, mert kedélyem meg 
görbébb volt frizurámnál, megjártuk 
igv jól együtt Budapestet vígan, fide-
l SenMint mondám, nem hallottam 
saját hangos telkemtől, nem láttam 
saját elkápráztatott szememtő egy 
kőhajitásnyira Nem én, szerelmetek 
uram szeménél nem láttam tovább. 
Csókja csattanásától nem hallék to­
vább. De ma, ma, mikor ott uiok 
szürke, komoly, simára fésült (mar 
nem fodrozott) fejjel. Gyengén baráz­
dás arccal, élemedett testtartással, ko­
moly szemmel s próbált, tapasztalt 
telkemmel hallgatok és gondolkozom.

Nem pocsol annyit vizem mos­
dókészletemen. Nem sistereg spiritu­
szom lángja. Nem hangzik csokom 
esattanása, — azért hallom tán a 
másét annál jobban . . . Gyermekei­
met várom anyai szivem remegese- 
vel, de még azokról is megfeledke 

1 zeni nagy élettapasztalataimon és ész

leleteimen.
Két emberpár életének szinjátéka 

játszódik le a szomszédszobákban, 
nem mondom tragikusan, mert ma­
napság már nem tragikuma a házas­
társaknak, ha ki-ki a más hitvestár­
sát — a magáé helyett — szereti.

Egyik szobából következő pár­
beszéd hallik ki, közbe-közbe csókok­
tól tompítva el-elfojtva: „Kis Lillám, 
maga ma roszkor jött. A legnagyobb 
zavarban vagyok. Magácska olvasta 
a névjegyzék lajstromában nevem s 
hűséges kis cica módjára hozzám kú­
szott fel szobámba, ölembe- De fele­
ségemnek adtam itt ma találkát s 
betoppanhat minden órában. Szép kis 
komédia volna, ha itt találná ölemben/ 

Hangos kacagás, csendes dorom­
bolás, pici zsémbelés, édes duzzogás 
s újabb s újabb örömkitörések, ked­
ves hízelgések, meleg szerelmeskedé­
sek s ki-kitörő hangulatkiömlések kö­
vetik egymást csókokban el-elfulva.

Fel- felcihelődés, többszörösen meg­
ismétlődő bucsuzkodás és oly nehéz 
szakadás a két forrón szerelmeskedő 
lény között, hogy elfelejtem az er- 
kölcsbiró szerepét, a megszólalást és 
megvagyok hatva. Aranyos egy pár 
fiatal szerető léleknek tartom őket. 
Szegények — sóhajtom utánuk — a

^ jj nagy választékban és jutányosán kapható
HRABÉCZY KÁLMÁN gyógyáru üzletében (DROGÉRIA.)

Sátoraljaújhely, Főtér.

Lapunk mai száma 6 oldal.



. -. - ■ i***ee9se«*

2. oldal
ZEMPLÉN

Január 10.

határhoz, amikor mi is kimond­
juk a jelszót:

Eddig ! — és no tovább .
Andor Károly.

— jan 10.

A beke hírei. E hó 7-én a dél­
utáni órákban az a hír terjedt el vá­
rosunkban, hogy a politikai égbolton 
feltornyosult fellegek eloszlottak, ki­
sütött a nap, — szóval megvan a 
béke. Egyes fővárosi lapok már az 
Andrássy minisztérium tagjainak nc\ - 
lisztáját is közölték.

Szerkesztőségünkben is számo­
sán tudakozódtak ez alkalommal, de 
sajnos: kielégítő, vagyis a béke létre­
jöttéről szóló értesítést nem adhat­
tunk, mert Budapestről, hiteles for­
rásból vett tudósításaink a szállongó 
híreknek ellentmondtaz.

Különös volt nálunk e napon 
már az utca képe is. A nagyközön­
ség helyt és hitelt adott a szállongó 
híreknek s az emberek valóban úgy 
néztek ki, mintha súlyos nyomás 
alól szabadultak volna fel, szinte meg­
könnyebbültnek érezték magukat. 
Vágyak, remények, derű, jókedv, de- 
rültebb hangulat uralta a lelkeket. 
Szinte öröm volt nézni.

Valóban csodálatos is az, hogy 
milyen változást okozna — ha mi­
előbb létrejöhetne — a béke Meny­
nyire átalakulnának a kedély állapo­
tok, mennyire felszabadulna egy ál­
datlan és közgazdaságilag rémesen 
nehéz nyomás alól ez a nemzet. Es 
mindezek az idevonatkozó megfigye­
lések, tapasztalatok csak azt igazol­
ják, hogy nincs ma nálunk senki, 
aki a békét, a kibontakozást a leg­
forróbban nem kívánná.

Ez irányban igazi, a tényeknek 
megfelelő s a valóságot, a kozgon- 
dolkozást híven visszatükröző tapasz­
talatot csak a nagy közönséggel s a 
néppel való érintkezésben szerezhe­
tünk. Mintha az orra vére folyna ha­
zánk lakosságának. Mindenki vágyó­
dik utána, senki sem áll ellene — és 
még sem tud létrejönni. Szinte ért­
hetetlen, hogy átok-e ez rajtunk vagy 
oly rettenetesen gonosz kezek mű­
ködnek valahol a háttérben, hogy a 
közóhaj nem bir érvényre jutni, egy 
nemzet és a király akarata nem tud 
valóra válni.

Mi elejétől, azaz a szárnyra kelt 
hírek első kirebbenésétől fogva nem 
mertünk hitelt adni a jobb fordulat­
nak. Először azért: mert ily nagy 
fontosságú kérdésben hiteles forrá­
saink mindenesetre kellő időben tá­
jékoztattak volna bennünket, másod­

szor mert még mindig olyan íntriku- 
sokat látunk a lel homály ban lappang­
ni, hogy addig, inig azok az útból 
el nem takarodnak, épen Kizártnak 
tartjuk a kibontakozás s így a bc-te
lehetőségét. . ,

Jeleztük már előzetesen is, bog, 
a nehézségek, az elsimítandó ellente­
tek még mindig igen nagyok. Hogy
kölcsönös engedékenység nélkül ki
van zárva a hajnalhasadás a poli­
tika sötét egén és hogy addig, míg 
az elkeseredettség a túlkapásokkal, a 
jog az erőszakkal, az alkotmány tisz­
teit a szabadossággal fog szemben 
állani: addig reményeink fabatkát
sem érnek. . .

Mig az erőszak emberei es a
képzelt jogok hajszolói megnem győ­
zik önmagukat; mig a nemzetet meg­
illető minden — nem követelést de 
jogos tulajdont — fel neni^ szabadit a 
nak a kényszer zára alól : addig 
nincs mit beszélnünk békéről, addig 
reménveink sem lehetnek a kibonta­
kozásra. , A .

Fájdalom! Illúzióink eloszlottak
— a béke még ma is csak púim de- 
siderium alakjában lappang, valahol 
az éji homályban 1

Berendelés. Őrgróf Pallavicini Al­
fréd névre szóló térti vevényes leve­
lekkel rendelte be a vármegyei tiszt­
viselőket, é. p. a főszolgabírókat és 
Sátoraljaújhely város polgármesterét 
f. hó 11-éré, a kezelő személyzetet 1. 
hó 12-ére. Bár a meghívó elég udva­
rias hangon szól, mindamellett tekin­
tettel arra, hogy a vármegye törvény­
hatósági bizottsága az összes tiszt­
viselőket eltiltotta attól, hogy a tör­
vén vésnék el nem ismert kormány 
által kiküldött főispánnal érintkezze­
nek, a tisztviselők nem fognak a fő­
ispán felhívásának eleget tenni s kö­
zülük senki sem fog a kitűzött időben 
és helyen megjelenni.

Hünsch Dezső visszahelyezése. F. 
hó 8-án reggel jutott városunkba egy 
sürgöny, mely azt tartalmazza, hogy 
a kereskedelmi miniszter Hönsch De­
zső műszaki tanácsos, a kir. állam- 
épitészeti hivatal főnökének Nagy­
szőlősre történt áthelyezését hatá­
lyon kívül helyezte s a népszerű fő­
tisztviselőt itteni állásában meghagyja. 
Hönsch Dezső néhány órával a sür­
göny érkezte előtt utazott el Ujhely­
ből, most már természetesen csak 
azért, hogy Nagyszőlőst megtekintse.

Érdekes eset ez. — Senki egy 
pillanatig sem kételkedett azon, hogy

a „szolgálat érdekében1* kimondott 
áthelyezésnek politikai háttere van. 
Es annál feltűnőbb volt ez a Hönsch 
ellen indított hajsza, mert ő róla 
mindenki tudta, hogy egyátalán nem 
foglalkozik politikával, tehát egyene­
sen a mai kormányrendszer üldözött­
jének tekinthető, aki pedig teljes 
semleges magatartásával erre az ül­
dözésre épen nem szolgált rá. Mint 
hírlik maga az uj megyefőnök is el­
ítélte a politikai hajszát s közben járt, 
hogy Hönsch Dezső rövid időn vissza­
helyeztessék.

Kovács — redivivus. A Debre­
cenben elnáspágolt főispán, mikor 
meggyőződött arról, hogy 42, azaz 
osztr. ért. negyvenkét sebe nem ha­
lálos, hanem pár napi fácslizás után 
a bőrén ejtett folytonossági hiányok 
teljesen elenyésznek : meggondolta a 
dolgot és aképen vélekedett, hogy ha 
az Isten hivatalt ad valakinek hát 
majd csak ad hozzá észt és erélyt is, 
és őy elhatározta, hogy mihelyt a 
pólyákat lebontják tagjairól, visszatér 
Debrecenbe. Csak azért is főispán 
lesz ! — Ü Fissá, hogy mimódon fog 
neki sikerülni a béke helyreállítása, 
az azonban bizonyos, hogy amiként 
nem tartjuk tősgyökeres magyarem­
bernek azt, aki védtelen ellenfelet tul- 
nvomó erejével megtapos — éppen 
úgy azt sem tartjuk magyarembernek, 
aki adott szavával játszik. Ha Kovács 
ur akár azért mert vállalkozásának 
sikertelenségét belátta, akár ijedtség 
akár gyávaság vagy más körülmények 
hatása" alatt egyszer ki mondta r hogy 
nnem akarok én Debrecenben főis­
pán lenni,u akkor legalább is külö­
nös, hogy ilyen hirtelen változáson 
esett keresztül és halottaiból föltámad­
va nem tartja magát az adott szó 
erejével kötelezettnek arra, amit 
Ígért. A magyar ember szavának áll, 
mégha bele kell is pusztulnia.

)( Képviselőtestületi ülések. Sátor­
aljaújhely város képviselőtestülete a 
városháza nagytermében 1906. évi 
január hó 10-én délután 3 órakor 
rendkívüli ülést tart a következő 
tárgysorozattal: 1. Polgármester be­
jelentése a január 11. d. e. 10 órára 
történt főispáni berendelésre vonatko­
zólag. 2. Csipkés Ágoston és társaitól 
behajtott községi adó levonása tár­
gyában tett pénzügy igazgatási intéz­
kedés s erre vonatkozó ügyészi véle­
mény. — Ugyancsak rendkívüli kép­
viselőtestületi ülés lesz f. hó 12-én 
d. u. 3 órakor is, melynek tárgyai:
1. 1903. évi zárószámadás tárgyalása.
2. 1904. évi zárószámadás tárgyalása.

)( A Saujhely városi gazdasági 
felügyelői állás üresedésben. Saujhely 
város pénzügyi bizottsága f. hó 6-án 
ülést tartott, melyben tárgyalás alá 
vette Csoltkó József városi gazdasági 
felügyelőnek nyugdíjaztatása iránt 
benyújtott folyamodványát. A bizott­
ság a kérvényt kellően felszereltnek 
s az abban előadott indokolásnál fogva 
teljesíthetőnek találván, véleményezte 
a képviselő testületnél folyamodónak 
a nyugdíjaztatását. A képviselőtestü­
let a kérelem tárgyában legközelebb 
dönt s igy a városi gazdasági fel­
ügyelői állás — választás utján 
rövid idő alatt betöltetik.

mint utolsó, hosszú csókkal elváltak.
S fülemet a másik ajtó felé hegye­
zem. Ott egy úri asszony fogadja ba­
rátját. (Óh, ezt szörnyen megszólom, 
vagy irigylem'?)

Gyönyörű, fiatal, aranyszőke, édes 
teremtés, nyolc hónapos asszony. A 
beszédjükből tudom. Csengő, dallamos 
hangjában kemény szigor, rendreuta- 
sitó szemrehányás reszket, duzzogó 
sirásféle zokog amint ömlengő barát­
ját fogadja. Most, most jön ? Oh, 
milyen közömbösen hidetí, hallja! 
Órák óta várom. Uram már egy-két 
óra múlva ismét itt lesz a nyakamon 
s önnek az mind tout-egal. Éti még 
holnap is úgy üljek itt és várjak 
epedve, szomjazva, idegesen, agy ónra 
unva magam avval az ostoba grajz- 
lerral. Sokat törődik ö a szivemmel, 
annak vágyaival. Már maga sem, ug\ 
látom. Nem csoda, itt él a nagy vi­
lágban, megfeledkezett már biztosan 
a kisvárosi szőke libájáról Megyek 
is haza, pedig hetekre jöttem. De mi­
nek lennék itt'? Lesni hordárját, le­
velét, magát ? S fölemészteni magara 
a vágyban, rettegésben, álmatlanság­
ban ? Mig maga, mit tudom én hol van 
elfoglalva! — Igazán látom, már a 
barátság sem különb a hitves életnél 

Ideges zokogást hallok és lágy, 
becéző, megnyugtató, behízelgő férfi 
hangot: Ne lázongjon már édesem, 
aranyosom Csitt, csitt! így ni, sírja

ki magát. Szidjon, féltékenykedjék, 
gyanúsítson, kárhoztasson mindenért, 
csak szeressen. Panaszolja el baját, 
bánatát, adja ki haragját. Mind, mind 
rázza le kellemetlen benyomásait, 
otthoni kedélytelenségét, otthoni han­
gulatát és édesen boldogító, imádásra 
méltó bánkódását. Adja ide aranyos, 
dacos fejét s nyugodjon meg maga 
indulatos, örökké lázongó, hitetlen­
kedő, makrancos, drága, kicsi asz- 
szonykám, gyönyörűségem nekem.

Hosszú csend követi szomszédom 
kérlelő szavait. A béke, a szerelem 
méla csendje. — Még pici csendes 
zokogás, még hosszú, benső csókok 
csendes tompa hangzása, még halk 
nyögdécselő nevetés és az ajtókilincs 
megnyikorgott s suttogó „szervusz"- 
szal bezáródott.

Előtte azonban kölcsönös Ígére­
teket cseréltek ; „Hát maradsz ?u „Óh, 
pontos és hálás leszek “ „Amig aka­
rod.1* S én nagy sopánkodással, bosz- 
szaotással, fejcsóválva bóbiskolom: 
Mi mindennel szerelték fel azóta, hogy 
itt jártam a hotelt; Lifttel, telefon­
hírmondóval, szerelmi légyottokkal.

Azért hát jámbor falusi koraám- 
asszonyok, ha Budapestre jöttök, fü­
leljetek csak a mellékszobákra 1 S 
megtudjátok, hogy nemcsak annak 
rendezték azokat be, hogy ti meg­
húzódjatok benne fáradtan északára.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( A közigazgatási bizottság ülése.
F. hó 8-án, mint a hónap második 
hétfőjén tartotta meg a vármegyei 
közig, bizottság rendes havi ülését, 
Dókus Gyula alispán az ülést 9 óra­
kor nyitotta meg a vármegyeház nagy­
termében. Az állami főtisztviselőkön 
kívül, kik a bizottságnak hivatalból 
tagjai, a többi tagok mind megjelen 
tek. Az államépitészeti hivatalfőnöke, 
pénzügyigazgató, kir. ügyész és kir, 
tanfelügyelő nem vettek részt az ülés­
ben, mert Pallavicini körlevélben tu­
datta a bizottság tagjaival, hogy ő a 
közig. biz. ülését e hó 15-re halasz­
totta el. Az állami tisztviselők tehát 
ehez kénytelenek alkalmazkodni. — 
Az ülésben felolvasták Pallavicini 
megyefőnök átiratát, mely szerint a 
bizottság ülését f hó 15 éré halasztja. 
A bizottság egyhangúlag akképen 
határozott, hogy az átiratot, mint amely 
jogtalan hatóságtól ered, nem veszi 
tudomásul. Ezután a vármegyei tiszti 
kar tagjai mint előadók rendes ügy­
darabjaikat elreferálták s ezek elin 
tézést is nyertek. Fontosabb ügyek 
e havi ülésen nem fordultak elő. — 
Feltűnést keltettek azonban a követ­
kező számadatok: A zemplénvárme- 
gyei árvaszékhez az 1905. év folya­
mán beérkezett 35,018 ügy darab, eb­
ből az év végéig elintézést nyert 
34,934 s igy az év végén elintézet­
lenül csak 84 darab maradt. Nagy 
szó ez akkor, midőn közismert tény, 
hogy a vármegye árvaszékénél ez­
előtt mindig maradt néhány ezerre 
menő hátralék.

A bodrogközi gyermekvédőte­
lep bizottságának ülése.

— jan. V.

A királyhelmec—perbenyiki gyer­
mekvédő-telep bizottsága, mely a bod­
rogközi jótékony nőegylet védnöksége 
alatt áll, dec. hó 28-án tartotta ren­
des évi közgyűlését, melyen a bizott­
ság tagjai gróf Mailáth Józsefné el­
nöklete mellett teljes számban jelen­
tek meg. .

Elnöklő grófnő bejelenti, hogy a 
munkácsi gyermekmenhely igazgató­
jától, dr. Nuszer Lajos főorvostól vett 
értesítés szerint, nevezett időközben 
a belügyminiszter által állásától fel­
mentetvén, ma itt meg nem jelenhet 
és búcsúzva a telep-bizottságtól kéri, 
hogy azt a bizalmat, amelylyel a bi­
zottság tagjainál találkozott, ruház­
zák át utódjára és buzgólkodva mű­
ködjenek közre tovább is a nemes 
cél elérésében.

Folytatólag rövid pillantást vett 
a gyermektelep múltjára s jelzi, hogy 
annak egy évi működéséről a telep­
orvos fog számot adni.

Áttérve a telep beléletére, meg­
említi, hogy nagy örömére szolgál az 
a tapasztalat, hogy azt a célt, ame­
lyet úgy a nőegyesület alakításakor, 
mint ezen intézmény létesítésekor is 
szem előtt tartott: a nép oktatását 
és felvilágosítását ez az intézmény 
nagyban emeli és egyszersmind fel­
keltette az iuteligencia nagyobb fokú 
érdeklődését a nép iránt.

A köznép a gyermeknevelést 
úgymond nagyon elhanyagolta és bi­
zony satnya és gyönge nemzedéket 
nevel a hazának, de a gyermekvéde­
lem szabályai ezen is változtatni 
fognak.

A gyermekek létfontosságának 
és gondozásának szükségét kell, hogy 
belássák az elhagyott gyermekek táp­
szülői, mert látva azt a gondot amit 
a gyermek elhelyezésénél, azt a fi­
gyelmet amit annak ellátása iránt az 
intelligencia kifejt: lassankint feléb­
red bennük a tudat, hogy a gyer­
mek is „valami" és a táplált gyer­
mek számára megkövetelt gondozás­
ban saját gyermekeiket részesíteni 
kezdi és igy remélhető, hogy a ne­
mes intézmény révén a nemzedék 
erőteljessége is fokozatosan emel­
kedni fog.

Majd felszólítja a telep-orvost 
jelentésének felolvasására.

Ezután dr. Weinberger József 
telep-orvos olvasta fel nagy gonddal 
és szakértelemmel összeállított jelen­
tését.

Terjedelmes jelentésében foglal­
kozik a gyermekvédelem rörténetóvel, 
a XVI. és XVII. században. Meg-
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emlékezik a gyermekvédelem nagy 
úttörőjéről. Bernardoról, ki látván ha­
zájában, Angliában az elhagyott r 
mekek nyomorát, fogadalmat tett, 
hogv élete egvetlen céljának fogja 
ismerni a szegény elhagyott gyerme­
kek védelmét, az ő kezdeményezésé­
nek eddig 1-0 intézet köszöni létesú- 
lését. Áttér axutána gyermekvédelemre 
Magyarországon, hol a törvényhozás, 
úgymond, nem bürokratikusán oldot­
ta'meg ezen kérdést, hanem műkö­
dése körébe belevonta a társadalmat, 
melvnek legtágabb teret nyitott an a, 
hogy a gyermekvédelem kérdésének 
megoldásával foglalkozzék.

Elismeréssel konstatálja, hogy a 
magvar törvényhozás az elhagyott 
gyermekek védelme terén a leglibu 
ralisabb rendszert honosította meg, 
elvként mondván ki: hogy minden 
gondozásra-, segélyezésre- és támo 
gatásra szorult gyermeknek joga van 
az állami felneveltetéshez.

Ezek után beszámol a telep-or 
vos a gyermekvédő telepnek 1905. 
évi működéséről s kijelenti, hogy a 
nevelőszülőknél elhelyezett gyerme­
kek felügyeletéről, az iskolába járók 
tanszer szükségletéről, a gyermekek 
felruházásáról a gróf Mailáth Józsefné 
elnöklete alatt fenálló bodrogközi jó­
tékony egyesület a legkilogástalanabb 
módon gondoskodott ugy, hogy a ki- 
rályhelmeci iskolában 30, a perbe- 
nyikiben pedig 14 gyermek van tan­
könyvek- és tanszerekkel ellátva. Az 
óvodákat 20 gyermek látogatja.

A gyermekek ruhaszükségleté- 
nek beszerzésénél hálás szívvel emlé­
kezik meg a bodrogköz nagynevű 
mecénásáról, gróf Mailáth Józsetné- 
ról, ki a gyermekek felruházására 
egy 4000 koronás alapítványt tett, 
valamint Mailáth Erzsébet, Stefánia 
és Mária grófnőkről, kik ugyan e 
célra egyenkint 500—50u koronás 
alapítványt tettek.

Ezután a telep-bizottság tudó 
mására hozza, hogy gróf Mailáth Jó 
zsefné és Szakraida Jánosné 3 telepi 
gyermeket látnak el mindennel s ez 
által a telep kiadásai évente 300 ko­
ronával kevesbednek.

Felolvasta ezután a védelemre 
szorultak statisztikáját, mely szerint 
a telepen eddig 106 gyermek lett el­
helyezve, ez év folyamán 69, ezek 
közül 7-nél az állami gondozás meg 
szűnt, 4 meghalt, ugy hogy jelenleg 
a létszám 94. Ezen gyermekek kö­
zött van bodrogközi 57, idegen 37. 
Az elhelyezést illetőleg 32 Perbenyi- 
ken, 62 Helmeczen van elhelyezve.

Bejelenti továbbá, hogy az intéz­
mény igen népszerű, a nép szereti a 
gyermekeket, jól bánik velük és ugy 
szellemi, mint testi féjlödésükre elég 
gondot fordit. Legjobban dokumen­
tálja az intézmény népszerűségét, hogy 
Perbenyikből 16, Helmeczről 8 táp' 
szülő előjegyeztette magát, a mint ők 
mondják árva gyermekek elfogadá­
sára és alig várják, hogy gyermeke­
ket helyezzünk el hozzájuk.

Megemlékezik a gyermekek egész­
ségi viszonyairól, melyek elég ked­
vezők ; végül a hála hangján emlé­
kezik meg ugy a telep bizottság el­
nökéről valamint annak minden egyes 
tagjáról kik fáradhatatlanul azon dol­
goznak, hogy elfelejtessék az elha­
gyott gyermekekkel azt — amit a 
kegyetlen sors reájuk mért.

A kimerítő és erélyes orvosi je­
lentést a bizottság köszönettel vette 
tudomásul.

Ezután Szkicsák Istvánné indít­
ványára elhatározták, hogy Nuszer 
Lajos telep-igazgatóhoz köszönő és 
búcsú iratot intéznek.

Dr. Farkas Róbert indítványára 
elhatározták, hogy gróf Mailáth Jó­
zsefné és leányainak nagylelkű ado­
mányaiért hálás köszönetét monda­
nak s erről az adományozókat jegyző- 
könyvi kivonattal értesítik.

Ezután gróf Mailáth Józsefné 
felkérte a jelenvoltakat, hogy vonul­
janak fel az állami iskolába, hol a 
bodrogközi nőegylet a telepi gyerme­
keknek karácsonyi ünnepélyt rendez 
s ezzel a közgyűlés véget ért.

HIRE k.

— Kinevezés. A király Szunyoghv 
Dezső műszaki tanácsost, a magyai 
államépitészeti hivatalok személyzeti 
létszámába műszaki főtanácsossá ne­
vezte ki. Szunyoghv Dezső mint a ío- 
lvammérnöki hiv. főnöke huzamosabb 
időt töltött Sátoraljaújhelyben s ez 
indokolja, hogy ez előléptetés általá­
nos örömet keltett tisztelői és barátai 
körében.

— Áthelyezés. Az igazságügymi­
niszter Roth József homonnai járás- 
birósági Írnokot a sztropkói járásbíró­
sághoz helyezte át.

— Lelkész! kinevezések. Paj- 
kossy Gyula sztankóei gór. kath. lel­
kész Szécsudvarra, Lipeczky Bazil 
pedig Oroszhrabócra lelkészekké ne­
veztettek ki.

— Gyászhir. Az általánosan is­
mert és tisztelt matrónáknak egyike, 
özv. Wiczmándy X iktorne, szül. re- 
visnyei Reviczky Zsuzsanna, — né­
hai Ferdinand huszár, később 48/49. 
honvéd százados özvegye — lolyó 
hó 5-én Budapesten elhunyt. A meg­
boldogultban a régi typusu derék 
magyar asszonyoknak és honleányok­
nak'egyike ismét sirba szállt. Gyer­
mekein és unokáink kivid, nagyszá­
mú rokonok és tisztelők gyászolják.
A család részéről kiadott gyászjelen­
tés a következő : Özvegy ágesernyői 
Szerdahelyi X’incéné szül. butkai Viez- 
raándy Zsófia és butkai Viezmándy 
Tamás mint gyermekei, ágcsernyői 
Szerdahelyi László és Adrienne, to­
vábbá jegenyei Bodnár Elza mint 
unokái; — revisnyei Reviczky Ta­
más mint testvére ; — revisnyei Re­
viczky Tamásné szül. bábái Bay Ilona, 
továbbá butkai Xnczmándy Ödön és 
neje kárizsi és kanizsai Szerviczky 
Izabella, végül özvegy X'iczmándy 
Mórné szül. Sárosy Gizella mint só­
gornői, illetve sógora, a többi roko­
nok nevében is mély fájdalommal 
jelentik a legjobb anyának, nagy­
anyának, testvérnek és sógornőnek 
özvegy butkai Wiczmándv XTktorné 
szül. revisnyei Reviczky Zsuzsanná­
nak áldásos életének 79-ik évében, 
a halotti szentségek ájtatos felvétele 
után, folyó hó 5 én délben végel­
gyengülésben történt elhunytát. A 
megboldogult hült tetemei január hó 
7-én délután 3 órakor fognak a róm. 
kath. egyház szertartása szerint a 
gyászházban: VIII. kér. Csokonay- 
utca 8/b szám alatt beszenteltetni és 
a kerepest úti temetőben örök nyu­
galomra helyeztetni. Budapest, 1906. 
január hó 5-én.

— Nyilvános nyugtázás. Uj évi 
gratulációk megváltásából a „Zem­
plén" kiadóhivatala 44 koronát jut­
tatott hozzám, a sátoraljaújhelyi árva­
ház javára. Amidőn fenti összegnek 
átvételét nyugtatom, egyszersmind az 
adományozóknak az árvák nevében is 
hálás köszönetét mondok. Sátoralja­
újhely, 1906. február 6. Fuss József, 
az árvaház pénztárnoka.

— A mai kalikóbál iránt város­
szerte nagy érdeklődés mutatkozik, 
a mely a mulatság sikerét előre is 
biztosítja. A mulatság lefolyásáról 
szombati számunkban részletesen re­
ferálunk.

— Műkedvelői szinielöadás. Tóth 
Kálmánnak „Az ördög párnája" czimü 
énekes népszínművét folyó hó 6-án 
adta elő a sátoraljaújhelyi gyártelepi 
dal-zene-és önképző kör. Az előadás 
a városi színházban tartatott meg 
közepes számú közönség előtt. A sze­
replők közül kitüntették magukat: 
Kaneschütz Margit (Lencsi) és Ro- 
mancsák Irén (Mari), kik nemcsak 
csinos színpadi alakítást mutattak be, 
hanem játékukat is kielégítették a kö­
zönséget. A hálás fiatalság egy-egy 
szép virágcsokorral jutalmazta közre­
működésüket. Tabódi Béla (Laczi) 
és Tabódi Aladár (Gyuri) is helyesen 
töltötték be szerepeiket. Glückmann 
Lipót (Siczky) játékával a közönséget 
derültségben tartotta. Jó alakítás volt 
még Kovács Károly a városi alkapi-

*ánv szerepében. A zenekar kitünően 
működött S föltétlenül dicséri karmes­
terét. Elismerés illeti llradil Ágostont 
az előadás rendezőjét is. Az előadást 
re„gélig tartó tánez követte.
'_ Hálás miniszter. Kristóffynak

e<zy újabb rendelkezése foglalkoztatja 
mostanában különösen a felvidéki 
sajtót. A bel ügyvivő ugyanis dr. Nu­
szer Lajos a munkácsi gyermekmen- 
hely és telepeinek igazgatóját ezen 
állásától megfosztotta. Minket a ki- 
rályhelmeczi, perbenyiki és sátoralja­
újhelyi gyermekvédő telepek révén 
érdekel a dolog, mert még élénk em­
lékünkben él dr. Műszernek azon fá­
radságos, igaz lelkesedésből és nemes 
lélekből fakadó munkássága, mellyel 
a gyermekvédelem ügyét itten is fel­
karolta, mindig ott volt ahol a hu­
manitárius intézmények fejlesztéséért 
tenni kelletett; érdemei elismeréséül 
pár évvel ezelőtt magyar nemességet 
is kapott, annál meglepőbb volt, 
hogy mostan minden ok és előzmény 

t nélkül viselt igazgatói állásától fel­
mentették.

— A járdák tisztántartása. Egyik 
előző számunkban megírtuk, hogy 
városunkban igen sok ház előtt a 
járda — a háztulajdonosok indolen­
ciája folytán — közveszélyes ; ameny- 
nyiben a járdát Következetesen nem 
tisztittatják el a hótól s az olvadás 
következtében beálló fagyás a járdá­
kat sok helyütt járhatatlanokká teszi,
mert a reá fagyott jeget nem hinte­
tik le hamuval, fürészporral vagy ho­
mokkal. Felszólalásunknak immár fo­
ganatja van, mert a r. n ’.őrkapitány 
legújabban egy végzésben felhívja a 
járdák tisztántartására mindazokat a 
háztulajdonosokat, akik a járdákról a 
havat eddig még el nem takarittat- 
ták. A kibocsátott végzés, melynek 
— reméljük, meg lesz a kívánt ered­
ménye — teljes szövegében a követ­
kező : „N. N. háztulajdonos a köz- 
tisztaságról szóló városi szabályrende­
let 1. §-a alapján 40 koronáig terjedő

ben pénzt vélt találni, lóth a szom­
szédos szobában aludt, a honnan 
eleinte semmi neszt nem liBÜott. A 
tettes egv olyan nyílást rögtönözött, 
a melyen kényelmesen a szobába jut­
hatott. Az ekként elkészített utón 
keresztül a szobába hatolt, a hol első 
dolga volt a szekrényt megnyitni. 
Feszegetés közben a szekrény nagyot 
recscscnt, és valami'csomag is leesett 
a szekrény tetejéről, a mi váratlanul 
nagy zajt okozott. Ez hiúsította meg 
a betörő-tolvaj tervének végrehajtását.
A zajra a tettes hirtelen felrántotta 
az ablakot s azon keresztül sikerült 
elmenekülnie. Tóth a zajra rögtön 
föl ébredt és a szomszéd szobába 
sietetett, a hol a betörő-tolvajt már 
nem találta. A tettesnek föltétlenül 
osmerni kellett a helyi viszonyokat. 
Tudnia kellett továbbá azt is. hogy 
Tóth előtte való nap egy sertést adott 
el, melynek az ára a szekrényben 
volt elhelyezve. A rendőr még azon 
éjjel megejtette a rendőri nyomozást 
ebben az irányban a helyszínén.

— Elgázolás. Folyó hó 9-én dél­
előtt egy vidéki fuvaros ember szán- 
kájába fogott lovai az utcán megbok­
rosodtak és egy közelben álló kis fiút 
elgázoltak. A gyermeket a szánka 
nehány lépésnyire magával vonszolta. 
Az elgázolás olyan szerencsés kime­
netelű volt, hogy a gyermeknek a 
nagy hóban semmi komolyabb baja 
nem esett. A fuvaros ellen a rendőr­
ség megindította a kihágási eljárást.

— Kézrekerült málliatolvaj. Nem 
közönséges tolvajt juttatott Szladek 
Lajos rendőr szakaszvezető az igaz­
ságszolgáltatás kezei közé, Zelenák 
János 32 éves kisdobrai illetőségű 
kocsis személyében. A berlini zene- 
akadémiára távozott Várkonyi Flórián 
és Pogány György zeneakadémiai nö­
vendékek együtt indulandók Ujhely- 
ből, podgyászukat Várkonyi édes any­
ja Schönfeld Márkusz helybeli szál­
lító utján adatta fel fehéráruként az 
itteni pályaudvaron. — Schönfeld a 

pénzbüntetés terhe alatt felhivatik, megbízásnak eleget is tett s a pod- 
hogy a háza előtti járdáról a havat gyászt idejében leladta. A teheráru- 
még a mai napon ietisztittassa és a i ként továbbítás végett feladott mál- 
járdának állandóan való tisztántartá- | hókat azonban nem indítják nyom- 
sáról gondoskodni el ne mulaszsza." ban a feladás időpontjában s így 

- Közgyűlés. A Sátoralajauj- történt hogy Várkonytek podfitoa
helyi Népbank mint Takarékpénztár “ aki naüdnta
közgyűlése nem január hó 21-én, ha 
nem két héttel később: február hó 
11-én fog megtartatni.

— Karácsonyfa a bodrogközi 
gyermektelepen. Bodrogközről írják 
lapunknak, hogy a királyhelmecz— 
perbenyiki gyermektelepen elhelye­
zett gyermekek, a bodrogközi jóté­
kony nőegycsület s főkép annak nagy­
lelkű elnöke, Mailáth Józsefné grófnő 
áldozatkészségéből, múlt hónap 28-án 
délután karácsonyi ünnepélyt tartot­
tak. A királyhelmeei állami iskola 
egyik termét már megelőzőleg zsúfo­
lásig töltötték meg a védett gyerme­
kek, tápszülőik, a gyermektelep bizott­
ság élén a nemes grófnéval a nő­
egyesület tagjai s az érdeklődők. A 
ragyogó karácsonyfa körül nyüzsgött 
a gyerraekraj. Egy-egy csapat éne­
kelt, sokan karácsonyi verseket sza­
valtak, egy pár kis árva az áldozat­
kész grófnőt‘saját szavai szerint „A 
mi jó édes anyánkat" köszöntötte fel. 
Megható volt látni az örömtől ragyogó 
arcocskákat. Minden gyermek meleg 
horgolt kabátkát, némi játékszert, 
cukorkát és süteményt kapott. No 
meg nem egy szeretetteljes ölelést a 
jelenlevő hölgyektől, kik meghatot- 
tan szemlélték a sorstól elhagyottak­
nak igazi örömét.

— Vakmerő betörés. Folyó hó 
7-éről 8-ára menő éjjel a Klastrom 
utcán vakmerő betörésit követet el egy

ban hevert. Zelenák, aki naponta 
megfordult a raktárban, mert a do­
hánygyári vasúti küldeményeket ő 
fuvarozta, megpillantván ezt a pod- 
gyászt, mihamar arra a gondolatra 
jutott, hogy jó lesz ezt el tulaj ditani- 
tani. S mintha a saját holmijáról 
volna szó, egy őrizetlen pillanatban 
kocsijára emelte s meg sem állott 
azzal még csak Matyi Miháíyné la­
kására el nem helyezte, akivel azt 
hitette el, hogy Amerikából nagy­
bátyjától kapta. Neki is esett nyom­
ban a lopott jószágnak, de mert a 
ruhanemüeken kívül mást nem talált, 
hát ünnepre — gondolta — legalább 
szépen kiöltözködik. S ez volt veszte, 
mert a nála szokatlan elegáns öltöz­
ködés Szladeknek szemet szúrt, aki 
Zelenákot kérdőre vonván, rövid ta­
gadás után tettét beismerte. A meg­
ejtett rendőri bünvizsgálat után rö­
vid téli pihenőre az ügyészség fog­
házába kisértetett át.

— Eljegyzés. Lovas István mo­
noki uradalmi intéző jegyet váltott 
Nagyrozvágyon Lábos Gizikével.

— Óvó-köteles gyermekek be­
iratkozása. Az óvó-köteles gyerme­
kek beiratkozására vonatkozó hirdet­
ményt a polgármester már kibocsá­
totta, felhívjuk reá az érdeklődők 
figyelmét.

— Tisztujitás a gálszéesi kaszi­
nóban. Folyó hó 7-én ejtetett meg a

ismeretlen betörő-tolvaj. A tettes éj- gálszéesi úri kaszinói tisztviselők vá- 
nek idején belopódzott Tóth János lasztása. Elnök lett dr. Molnár Béla, 
lakásának udvarára és észrevétlenül alelnök Ihnátkó Emil esperes, titkár 
feljutott a padra, a hol csakhamar ifj. Koch Gábor, ellenőr dr. Kemény 
hozzáfogott munkájához. Előbb a pad- Dezső, pénztárnok Kovalszky Gyula, 
lásnak egy részét fűrészelte ki a háznagy dr. Schwarcz Ignácz, ügyész 
magával hozott fürészszel éppen azon dr. Elek Imre. Könyvtári elnök : Pé- 
a helyen, a mely abba a szobába tér Mihály. Választmányi tagok : dr. 
vezetett, a hol a háziak nem aludtak Kail Antal kir. járásbiró, Nemes 
s a hol egy szekrény állott, a mely- I Sándor főszolgabíró, Andor Pál, Fü-
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lep Ignác/,, Kovács Samu, idb. Koch 
Gábor, Fábry Béla. A kaszinó uj 
könyvtár létesítését határozta el.

— Előmunkálati engedély. A ke­
reskedelemügyi miniszter Kisberezna 
állomástól Ublya, Klenova, Kálna- 
rosztoka és Kolonica határán át Sztak- 
csinig vezető rendes nyomtávú helyi­
érdekű vasútra az előmunkálati enge­
délyt megadta.

— Nagymihály mulat. Nagy mi- 
hály nemcsak haladás, de mulatságok 
tekintetében is igyekszik túl tenni 
Sátoraljaújhelyen. Tudósítónk arról 
értesít, hogy ottan a nőegyleti és 
ipartestületi bálon kívül még két bál 
lesz ez idén, és pedig a Szanatórium 
egyesület és a tűzoltó egyesület javára. 
Mindkét táncmulatság fényesnek 
ígérkezik, amennyiben a bál rendező­
ségébe a vidéki intelligencia teljes 
számban fog bevonatni.

— Uj telekkönyvi hatóság. Sztrop- 
kó és vidékének egy régi kívánsága 
teljesedett be ; ugyanis az igazságügyi 
miniszter a törvényhozás utólagos jó­
váhagyásának reményébeu a sztropkói 
kir. járásbíróságot telekkönyvi hatás­
körrel ruházta fel. A homonnai kir. 
járásbíróságtól múlt hó 31-én szállí­
tották át az összes, a sztropkói járásra 
vonatkozó telekkönyvi iratokat, úgy 
hogy uj évkor már megkezdte mükö 
dését az uj telekkönyvi hatóság.

— Az irgalom nevében. A buda­
pesti, „Vakokat gyámolitó országos 
egyesület14 legutóbb felhívást bocsátott 
ki, melyet tekintettel a nemes és 
valóban humánus célra, a magunk 
részéről is szívesen ajánlunk m. t. 
olvasó közönségünk jóindulatába. A 
Budapesten székelő Vakokat gyámo­
litó országos egylet tevékenysége már 
az egész országban érezhető. Az egy­
let intézetében 145 vak embernek 
biztosit állandó munkát és nyújt el­
méleti és ipari kiképzést. Fiók tele­
peket tart Kecskeméten, Szegeden, 
Szombathelyen és Temesváron. Most 
az egylet a felsőmagyarországi \Takok 
édrekében hoz áldozatot és Miskolcz 
város, Borsod megye és a többi tör­
vényhatóságok támogatásával megala­
kítja a felsőmagyarországi fiók egyle­
tet. E fiókegyletnek hasonlóan a töb­
bihez első dolga lesz Miskolczon fel­
állítani egy intézetet, melyben első 
sorban a felsőmagyarországi megyék­
ben élő vakok, kiknek száma a 6000 
rét meghaladja, nyernek felvételt. — 
A felvettek a vakoknak megfelelő 
iparágakban nyernek tökéletes ki kép­
zőst és szellemi oktatásukról is gon­
doskodva lesz. Ama reményünknek 
adunk kifejezést, hogy Felsőmagyar- 
ország törvényhatóságai, községei és 
nemesen gondolkodó emberbarátai, 
humánus törekvésében a legmesszebb 
menő támogatásban fogják a fiókot 
részesíteni. Felhívjuk olvasóink fi­
gyelmét arra, hogy a vakok miskolci

intézetében a felvételek ép most tor- j 
térinek meg. Pályázhatna* 13 évüket 
betöltött, de a 35 évet még meg nem 
haladott vakok, nemi, nemzetiségi és 
felekezeti különbség nélkül, akik ne­
vében a kérvényeket a Vakokat gyá­
molitó országos egylet elnökségéhez, 
Budapest, V Il ik kerület, Hungária- 
ut 16. sz. alá kell beküldeni.

— Tűz Nagymiliályban Folyó 
hó 2-án Nagymihályon Kolozsvári 
Ödön kocsigyártó főutcái házának 
tetőzete eddig ismeretlen okból déli 
12 órakor kigyulladt, de a gyorsan 
kivonult tűzoltóság a tűz tovább ter­
jedését megakadályozta s azt elol­
totta.

— Veszett kutya marta meg.
Demkó János helybeli szabó tanon- 
eot folyó hó 9-én egy veszett gyanús 
kutya marta meg a Hecske-téren. A 
kis fekete szőrű kutya a szőlőhegyek­
nek menekült és igy elfogni nem si­
kerűit. A megmart fiút ma este a 
budapesti Pasteur-intézetbe küldték 
gyógykezelés végett.

— Elveszett briliánsgyfirü. Folyó 
hó 9 én délután egy helybeli úrnő 
elvesztette 300 korona értékű brilliáns- 
köves aranygyűrűjét. Az a becsületes 
megtaláló, a ki a gyűrűt a rendőr- 
kapitányságnál átszolgáltatja, — a 
károsult részéről illő jutalomban ré­
szesül.

IRODALOM.

Szemere Miklós irodalmi hagya­
tékából E eimen, dr. Perényi Jó­
zsef sátoraljaújhelyi főgimnáziumi ta­
nár, lapunk főmunkatársa az Iro­
dalomtörténeti Közlemények“ 1905. 
évi II. és ill. füzetében leközöltette s 
nagybecsű jegyzetekkel ellátva adta 
ki Erdélyi János, Sárossv Gyula, Fáy 
András, Kerényi Frigyes, Vörösmarthy 
Mihály és Kossuth Lajosnak Sze­
mere Miklóshoz intézett leveleit. — 
A közlemények megjelenésük alkal­
mával is már élénk érdeklődést kel­
tettek a tudományos irodalommal fog­
lalkozók körében, és dr. Perényi az 
általános óhajnak tett eleget, midőn 
külön lenyomatban, 36 oldalra terjedő 
s igen csinos kiállítású füzeiben is 
közkézre bocsátotta e becses dolgo­
zatát. Hazánk e nagynevű Íróinak 
Szemeréhez irt levelei mindmegany- 
nyi gyöngyszemek irodalmunkban; 
dr. Percnyinek pedig magyarázatul 
hozzájuk fűzött jegyzetei nagyban 
emelik azok irodalmi becsét és meg­
világítanak sok olyan helyet, ame­
lyek szakszerű magyarázat nélkül az 
olvasó előtt homályosak lettek volna.

„Magyar Lant" és „Zenélő Magyar- 
ország" immár elválhatatlan társak ; 
tömérdek jó zenemű és az események­
ben gazdag zenei élet híreinek letéte­
ményesei. Az uj évre megjelent 302-ik 
szám, igen szép bus, és még szebb

talp alá való nótát hoz Lányi Ernő­
től „Falu végén rezgő nyárfa14 és „Ez 
a legény" Siposs Antal hires Laura- 
daluiból hármat férfikarra átírva; 
A külföld nagyságaitól: Schubert 
„Aufenthalt“-ját „Az én tanyám" ma­
gyar versei György Margittól és a 
már nálunk is kedvelt amerikai Powell 
egy Bosztonkeringőjét „Szerelmi vágy" 
címmel. Előfizetések a „Zenélő Ma­
gyarország" kiadóhivatalához Buda­
pestre VIII. József-körút 22/24 inté- 
zendők.

KÖZGAZDASÁG.

Heti jelentés a tőzsdeforgalomról 
és a pénzpiacról.

Budapest, 1900. jan. 8.

(A „Hermes'* jelentése.) A buda­
pesti értéktőzsde az elmúlt hét egész 
folyam alatt szilárd volt, és úgy a 
vezető értékekben, mint a helyi papí­
rokban is élénk üzlet feljlődctt ki.

A vezető értékek ugyan a debre­
ceni események hatása alatt az utóbbi 
napokban elgyengültek, de mindamel­
lett az elmúlt hetinél magasabb ár­
folyamokon zárulnak. Mindvégig szi­
lárdak csupán az osztrák magyar 
államvasut társaság részvényei marad­
tak, rendkívül kedvező és az előbbi 
évieket tetemesen meghaladó bevételi 
kimutatásokra.

Ugyanezen okoknál fogva a bu­
dapesti városi villamos vasút és a 
budapesti közúti vaspálya r. t. rész­
vényei is árfolyam emelkedéseket 
tüntetnek fel, és különösen a városi 
vasút részvényei részesültek jelenté­
keny árfolyamemelkedésben, mivel e 
társaság a főváros területén uj vona­
lakat szándékozik létesíteni.

Vasipari értékek is szilárdak vol­
tak, mivel a vaskartell fennmaradása 
általános vélemény szerint biztosittott- 
nak látszik, és a vasipar kedvező 
helyzete következtében az e fajta 
részvényeknél a közel jövőben további 
árfolyamemelkedést tartanak valószí­
nűnek.

Élénk üzlet fejlődött ki ezenkívül 
az elmúlt héten a fiumei rizshántoló 
gyár részvényeiben is, melyeket be­
avatott oldalról emelkedett árfolyamok 
mellett erősen kerestek.

Befektetési értékek, különösen 
4 százalékos magyar koronajáradék 
és 4 százalékos budapesti fővárosi 
kötvény, az év utolsó tőzsdenapján 
jelentékenyen megszilárdultak és te­
temes áremelkedést értek el.

A pesti hazai első takarékpénz­
tár egyesület által a tavasz folyamán 
kiboesájtásra kerülő sorsjegyek már­
most is élénk üzlet tárgyát képezik. 
Érdekesnek tartjuk annak megemlíté­
sét, miszerint tekintettel azon körül­
ményre, hogy ezen 100 korona név­
értékű sorsjegyek már kb. 55 száza­

léknyi felpénzzel kerülnek eladásra 
a legutóbbi napokban kb. 11 száza­
léknyi felpénzzel bíró 3 százalék, 
magyar jelzálog hitelbank sorsjegyek 
iránt élénk érdeklődés kezd mutat­
kozni, miután a közönség ezen 3 
százalékkal kamatozó és óvadékképes 
sorsjegyeknek olcsóságát mindinkább 
felismeri.

A pénzpiac helyzete az uj év be­
álltával megkönnyebbült és úgy lát­
szik, hogy a legközelebbi időben bő­
vebb pénzviszonyok fognak beállani.

Az elmúlt hét nevezetesebb ár­
folyamváltozásai a következők voltak. 
4 százalékos magyar koronajáradék: 
96 ; Magyar általános hitelbank rész­
vény : 790; Osztrák magyar állam­
vasut részvény : 667 ; Budapesti vá­
rosi villamos vasút részvény : 329 ; 
Rimamurányi vasmű részvény: 628; 
Fiumei rizshántoló részvény : 3075.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Közgyűlési naptár :
Sátoraljaújhelyi központi taka­

rékpénztár: Január 21. d. u, 3 óra.
Megyei általános bank (Sátoralja­

újhely): Január 21. d. e. 9 és fél óra.
Perbenyikvidéki baromfitenyésztő 

társulat (Perbenyik): Január 21. d. u. 
2 óra.

Sátoraljaújhelyi kölcsönös öns. 
hitelszövetkezet: Január 28. d. e. 11 
óra.

Sátoraljaújhelyi polgári takarék- 
pénztár: Febr. 2. d. u. 2 és fél óra.

A zemplénmegyei kereskedelmi-, 
ipái*', termény- és hitelbank : Február 
4. d. e. 10 óra.

Tokajvidéki keresk. ésgazd. bank : 
Febr. 4. d. e. 10 óra.

Sátoraljaújhelyi népbank : Febr. 
11. d. e. 11 óra.

Fizetésképtelenségek. Ifj. Berko- 
vits Ármin kézmüárukereskedő Ho- 
monnán és Weinstein J. és tsa rövid­
árukereskedő Sátoraljaújhelyben — 
fizetésképtelenséget jelentettek be.

Uj cégbejegyzések. A sárospataki 
takarékpénztár rvtárs. (alakult 1905. 
uov. 26.); Keresztény fogyasztási szö­
vetkezet Szilvásujfalun és Windt Ja­
kab kárpitos és bútor-kereskedő Sá­
toraljaújhelyben, — újabban cégbe- 
jegyuztettek.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE,
Felkérjük a járási székhelyeken lakó 

azon t. olvasóinkat, kik lapunk részére 
tudósításokat küldeni hajlandók, hogy eb­
beli szives elhatározásukat tudassák kiadó- 
hivatalunkkal.

Felelős szerkesztő és laptulajdon#*:
Éhlert Gyula.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX 

t.-c. 102. !j-a értelmében ezennel közhírré teszi 
hogy a saujhelyi kir. járásbíróságnak 1905. 
évi V. I. 579/1. számú végzése következtében 
dr. Grosz Dez>ő ügyvéd által képviselt Fischer 
Adolf javára, ifj. Jurko János es társai ellen 
300 kor. s jár. erejéig 1905. évi okt. 30-án foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján le- és fe­
lülfoglalt és 2643 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m. ; házi-bútorok, lovak, szekér, 
tehenek stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járásbiró- 
ság 1905 évi V. I. 658,2. számú végzése folytán 
3U0 kor. 6 fii. tőkekövetelés, ennek 1905. évi 
január hó 9. napjától járó 6"/, kamatai, 1/iuj0 
váltódij és eddig összesen bir' üag már megál­
lapított költségek erejéig Mátyásházán, ifj. Jurko 
Jánoz alperes lakkásán leendő eszközlésére 1906. 
ÓTÍ január hó 16-ik nap;ának d. u. 3 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
törvénycikk 107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülioglahatták és azokra kielégi- 
tési jogot nyertek volna, ezen árveres, az 1 *81. 
évi LX. t.-cz 102. j-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik

Kelt Sátoraljaújhely, 1906. évi január hó 4.
Fejér ZoltAn,

kir. bír, végrehajtó.

törlesztéses
eszközlünk.

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegylet.

Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaújhely­
ben és nagyobb vidéki városokban levő házakra, to­
vábbá földbirtokokra 10—70 évig terjedő

Hirdetmény.
A ladamóczi közbirtokosság 

mészégetési joga után szedhető 
körűlmérési jutalék szedhetési 
joga Ladamóczon, alólirt kör­
jegyző irodájában, az itt meg­
tudható feltételek alatt 1906. évi 
január hó 24-én d. e. 9 órakor 
nyilvános árverésen 6 évre bérbe 
fog adatni.

Ladamócz 1906. január 4.
Haraszthy Vincze,

körjegyző, megbízott

Simenthali
faj bika, 2 teli vér és 4 fólvér 
eladó Wiczmándy Ödön tenyész- 

déjében Z.-Buttka.
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Perbenyik-vidéki baromfitenyésztő társulat
Perbenyik (Zemplén m.)
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1906. évi január hó 21-én d. u. 2 órakor
^ Királyhelmeezen, a „Tiszaszabályozó Társulat“ helyiségében
©
©

tartandó

I I-ső KÖZGYŰLÉSÉRE.
©
©

Tárgysorozat.

<s)1)

#
%

©

1. 1905. évi jelentés. A felvett tagok megerősítése.
2. 1905. évi zárszámadás.
3. Folyó évi költségelőirányzat megállapítása.
4. ld. Moravecz István s. lelkész ur megválasztott tár

© sulati pénztárnok megerősítése. S
@ 5. Sorsolás utján 7 igazgatósági tag megüresedett he- C)
@ lyeinek betöltése, illetve megválasztása.
© 6. Számvizsgáló bizottság 3 tagjának 1 évre való meg-
© választása. @
© 7. Esetleges indítványok. (Az indítványok 8 nappal a
© közgyűlés előtt megelőzőleg Írásban nyújtandók be a tár- @
© sulat elnökségéhez.) ■©

Perbenyik. 1905. deezember hó 31-én.

állandó bizományi raktára

Schunda Venczel József
cs. és kir. udvari hangszergyáros

"" hírneves gyártmányaiból --------

MIK MHIKA oil áriáin tanárnő
czinibaíom-magániskolájában Sátoraljaújhely.

IMF* Kedvező részletfizetési módozatok

Gróf Mailáth Józsefné,
elnök.

O.,
b
tA

6 fotel és egy díványból álló 
salon garnitúra eladó Pintér Ist­
vánnál Sátoraljaújhelyben (Ka- 
zinczy-utcza.)

jíirőetése
jutányos áron felvételnek 

a kiadóhivatalban.

Méltóságos gróf Mailáth József ur perbeuyiki ura­
dalmában 1906. január hó 17 én nyilvános árverésen 
eladásra kerül a Révleányvár község határában elte­
rülő s az Armtderben fekvő Sulymos, Tiszahát és 
Nagyszög nevezetű erdőrészek, melyeknek együttes 
becsértéke 20100 korona, a fent nevezett erdőrészek 
azonban küiö.i-külön is eladatnak. Venni szándékozók 
a becsár KJ százalékát tartoznak bánatpénznek letenni 
és a vétel árat az árverés uapjától számított 5 nap 
alatt kifizetni.

Az árverés fél 10 órakor veszi kezdetét Puszta- 
Őrhegyen. a tiszttartói irodában.

Az uradalmi tiszttartó.

A sátoraljaújhelyi Népbank mint takarékpénztár
évi február hó 11-ik napján d. e 11 órakor

tartja meg

xxxvi. évi rendes közgyűlését
saját helyiségében,

melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai a következők:

1 A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes választása.
2. Az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak jelentése az 1905. évi üzlet eredményéről.
3 Az 1905. évi mérleg és az 1905. évi osztalék megállapítása.
4 Az igazgatóság- és felügyelő-bizottság felmentése iránti határozat. . , x „ , ,
5 Az alapszabályok 37-ik, illetve 62. szakasza értelmében a vezérigazgatónak, 3 igazgatósagi tagnak és 1 felügyelő

bizottsági tagnak választása.
6 Az alapszabályok értelmében netán beadandó indítványok felett határozat.
Az 1905 évi mérleg és igazgatósági jelentés 1906. évi január ho 20-ik napjától az intézet helyiségében kitéve leend 
A részvények szelvényekkel együtt az alapszabályok 27-ik szakasza értelmében az igazgatóságnál leteendők.
Kelt Sátoraljaújhelyt, 190G. évi január hó 9-én. Tisztelettel:

ld. Meczner Gyula,
vezérigazgató.
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Közgyűlési meghívó.
c'xe^B

A

általános Bank1 a
91 2 órakor

4 $ Sátoraljaújhelyi Kölcsönös Önsegélyző hitelszövetkezet
*" ,906. év január hó 28-ikán d. e. 11 órakor **

a városháza nag7tsrméher.

tartja

részvénytársaság
folyó 1906. évi január hó 21-én d. e.

a saját helyiségeiben

rendes évi közgyűlést tart,
melyre a t. részvényeseket ezennel tisztelettel meghívjuk.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
2 A zárszámadások előterjesztése és a jövedelem e - 

osztása iránti határozatok és az osztalék megállapítasz
3 a felmentvény iránti határozat.
Sátoraljaújhely, 1906. január hó v.

Az igazgatóság.

Vl-ik évi rendes közgyűlését,
melyre a szövetkezet t. tagjai meghivatnak.

Tárgy:
1 A jegyzőkönyv hitelésitésére 2 tag kijelölése.

;rr
m

V.« sft*

(*•

?3*
-h

kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam
mindenféle

HENTESÁRU
a legolcsóbban beszerezhető.

A t. ez. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom követ­
kező árukat: . K no fi11

1 kiló friss olvasztott szalonna-zsír . . . 1 b» n i.
sótalan szalonna, zsírnak ^ ^ J

sós’ szalonna . . •........................1 v‘ na fii!"
füstölt szalonna szeletben . . . . j Jj j
hát szalonna ......... 1 K. bö fai .
I. rendű pörkölt paprikás szalonna . 1 K. fb n, .
füstölt kolbász főzni való .... 1 E- bU n i.

, „ azonnal ehető . . . - ív hli.
páczolt sonka hátsó . . . . • • 1 68 fi 1.

első.............................1 K. bü nil.
i Füstölt oldalas, karmanádié stb . . 1 K. 00 fill.

Csomagolás ingyen. — Zsírnak edények 5 kilós 1*10.,- 
10 kilós 1'bO., — 25 kilós 3-20.

Nagybani vételnél árengedmény! 
Megrendelhető:

KARNER JÓZSEF,
hentesüzletében

Nyíregyházán.

S3* 
S3* 
S3*
S3*

« | 'fS^&t^telentósének tárgyalása, a mérleg meg- f
4; állapítást a felosztási tervezet jóváhagyása s a felmentvén, megadása M
* tekinTéb4?els“bi0zot‘4 jelentése a felszámoló II. évtársulat |

-a,
is) vagyonáról. , ... »*

5. A VII. évtársulat megalakítása.
•yfct 6 2 kilépő igazgatósági tag választása.

7 3 rendes és 2 pótfelügyelő bizottsági tag választása.
8. 5 felszámoló bizottsági tag választása. . , , , Q
9. A közgyűlés előtt 8 nappal az igazgatóságnak írásban be- ^4

TS adott indítványok tárgyalása . S3*
**} Kelt Sátoraljaújhely, 1906. január ho 4-én. ^
S Az igazgatóság. 534
^ £4.
^ Kivonat az alapszabályokból: ;S4
2! 47 < Iaazhatósági tagnak választható minden nagykorú, önjogu $4
2 szövetkezeti tag,” ki saját nevén legalább 5 törzsbetéttel b,r s illan- g*

dóan Sátoraljaújhelyben lakik. S3*
a kilépett tagok újból választhatok. , &s.
53 s Felügyelő-bizottsági tagnak választható minden nagykorú, 

önjogu szövetkezei tag, ki saját nevén legalább három törzsbetéttel * 
p;r o állandóan Sátoraljaújhelyben lakik. (f*

^ A felügyelő-bizottsági tágok működésük letelte után újból meg- £4
^ választhatók. iá*

a közgyűlésen az érdeklődő nem tagok, mint vendégek jelen 
^ lehetnek. ^4.

1
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Vau szerencsém a n é. kö­
zönséggel tudatni, hogy saját 
termésű

titM asztali torai
zárt palaczkokbau, literenként 72 
fillérjével árusítom.

Tisztelettel:
Kukoly Pái, birtokos

, Sátoraljaújhely, 
Nagyujutcza 141 szám.

Legalább 5 korona napikereset!
Házimunka kötő- 

géptársaság
részére keresünk, minő­
két nembeli egyéneket 
gépeinken való kötésre.

Egyszerű és gyors 
munka, egész éven át 

.. otthon. — Előismeretek
nem szükségesek, távolság nem határoz, 
a munkát mi értékesítjük.

Hásimunka-kötőgép-társaság
Thos. H. Whlttiok és Társa

Budapest, IV. Havas-utcza 3—177.
Prág, Petersplatz 7—177.______

G R A R I A
Finom rtisi4.ll husiivmu.

(p

Hirdetmény.
A t. ez. közönség tudomására hozzuk, hogy 

alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- 
't Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig 
>P terjedő

í
$>

eszközöl.
A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá­

gosítással szolgál a
S.-A.-üjhelji Népbank mint Takarékpénztár.«\
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KÉRJEN

MINDEN

az
GAZDA

AGRARIA-tól
ÁRJEGYZÉKET

£őzcséplőkészletekről, 
benzinmotorokról és 

Vetőgépekről. =
0V* As árjegyséket dijtalan.nl küldjük.

Levélczim:

AGRAR1A, Budapest, Váczi-ut 2.
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A G R A R I A
Sátoralja-Ujhely nyomatott a .Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


